
2022 年-2023 年试验检测师之桥梁隧道工程模拟考

试试卷 A卷含答案 

单选题（共 40 题） 

1、土工织物大多是通过（ ）承受荷载以发挥工程作用。 

A.抗拉强度 

B.顶破强度 

C.撕裂强度 

D.刺破强度 

【答案】 A 

 

2、交通行业标准《公路桥梁板式橡胶支座》规定:盆式橡胶支座在竖向设计承

载力作用下,支座压缩变形不大于支座总高度的（ ）。 

A.0.5% 

B.1% 

C.2% 

D.3% 

【答案】 C 

 

3、在隧道内行车时,驾驶人暗适应需要的时间是（ ）。 

A.20s 

B.15s 

C.10s 

D.5s 

【答案】 C 



 

4、夹具的静载锚固性能试验效率系数应满足（ ）。 

A.ηg≥1.0  

B.ηg≥0.95  

C.ηg≥0.92  

D.ηg≥0.9  

【答案】 C 

 

5、运营隧道中，隧道结构的裂缝和渗漏水病害最为常见，其调查和检测对隧道

运营安全至关重要，关于运营隧道衬砌检测，请回答下列问题。27）隧道存在

条长度为 4m，宽度为 2m发展缓慢的裂缝。其评定状况值为（ ） 

A.0 

B.1 

C.2 

D.3 

【答案】 B 

 

6、深层平板荷载试验使用的承压板规格为（ ）。 

A.边长 50cm方形板 

B.边长 70.7cm 方形板 

C.边长 80cm方形板 

D.直径 80m圆形板 

【答案】 D 

 



7、根据《公路工程基桩动测技术规程》JTG/T F81﹣01﹣2004，当桩径不大于

1500mm时，应埋设（）根声测管。 

A.2 

B.3 

C.4 

D.5 

【答案】 B 

 

8、隧道 1级预报可用于（ ）地质灾害。 

A.A级 

B.B级 

C.C级 

D.D级 

【答案】 A 

 

9、按照《公路隧道设计规范》（JTG D70-2004）的规定，长度为 1000m的隧道

为（ ）。（2017 真题） 

A.特长隧道 

B.长隧道 

C.中隧道 

D.短隧道 

【答案】 C 

 

10、对于施工隧道,一氧化碳一般情况不大于（ ）。 

A.20mg/m3 



B.30mg/m3 

C.40mg/m3 

D.50mg/m3 

【答案】 B 

 

11、预应力筋用锚具、夹具、连接器的静载锚固性能试验中 

A.试件组装件 3个（3个锚环及相配套的夹片、钢绞线） 

B.试样组装件 3个（6个锚环及相配套的夹片、钢绞线） 

C.初应力为预应力钢材抗拉强度标准值的 5% 

D.初应力为预应力钢材抗拉强度标准值的 10% 

【答案】 B 

 

12、以下哪个不是混凝土抗弯拉试验的试件尺寸。（ ） 

A.150mm150mm400mm 

B.150mm150mm550mm 

C.150mm150mm600mm 

D.100mm100mm400mm 

【答案】 A 

 

13、注浆材料的渗透能力即滲透性，对于悬浊液取决于（ ）。 

A.颗粒大小 

B.黏度 

C.胶凝时间 

D.抗压强度 



【答案】 A 

 

14、某隧道工程采用筛析法对所用水泥样品进行水泥细度检测，3个水泥样品

质量均为 500g，用负压筛析法、水筛法得到的水泥筛余物质量分别为 31.40g 、

30.43g ，结合所测数据，回答下列有关水泥细度检验方面的问题。（4）根据检

测结果，采用水筛法得到的水泥试样筛余百分数是（ ）。 

A.6.1% 

B.6.0% 

C.6.2% 

D.6.3% 

【答案】 A 

 

15、采用低应变反射波法检测混凝土灌注桩时，传感器安装宜布置在桩顶

（ ）。 

A.距桩中心 1/2~2/3 半径处且距离桩主筋不宜小于 50mm 

B.中心部位 

C.距桩中心 1/2 半径处 

D.边缘部位 

【答案】 B 

 

16、隧道厚度最直接、最准确的检测方法是（ ）。 

A.冲击—回波法 

B.超声发射法 

C.激光断面法 

D.直接测量法 



【答案】 D 

 

17、隧道防水注浆结束后，宜采取钻孔取芯法对注浆效果进行检查，检查孔的

数量应不少于注浆孔总数的（ ）且不少于 3个。 

A.2% 

B.3% 

C.5% 

D.10% 

【答案】 C 

 

18、隧道监控量测，洞内必测项目各测点应在每次开挖后（ ）内取得初读数。 

A.6h 

B.12h 

C.24h 

D.48h 

【答案】 B 

 

19、在用桥梁承载能力检算系数确定时，轴荷载分布影响修正系数确定时，按

轴重超过（ ）所占的百分比确定。 

A.6t 

B.10t 

C.12t 

D.14t 

【答案】 C 

 



20、在石质坚硬完整度且岩石抗压强度大于 30MPa,并确认不影响隧道结构稳定

和强度时,允许岩石个别凸出部分（每 1m2内不大于 0.1m2）侵入断面,锚喷支

护时凸入不得大于 30mm,衬砌时欠挖值不得大于（ ）。 

A.30mm 

B.40mm 

C.50mm 

D.60mm 

【答案】 C 

 

21、隧道明洞拱背回填施工时，拱圈混凝土达到设计强度的（ ）且拱顶回填高

度达到 0.7m 以上时，方可拆除拱架。 

A.30% 

B.50% 

C.70% 

D.100% 

【答案】 C 

 

22、地质雷达在掌子面进行预报时，常采用（ ）。 

A.拖行模式 

B.点测模式 

C.距高模式 

D.连续扫描 

【答案】 D 

 



23、某梁式车行桥,无人行道。请根据《公路桥梁技术状况评定标准》

（JTG/TH21-2011）对该桥技术状况进行评定。（4）若该桥上部结构、下部结

构的技术状况评分分别为 61.59、62.61,则该桥的总体技术状况评分为（ ）。 

A.58.1 

B.58.3 

C.58.2 

D.58 

【答案】 C 

 

24、锚杆的锚固密实度检测主要采用声波反射法原理进行,根据杆端反射声波的

（ ）。 

A.频率响应 

B.振幅大小 

C.实测波速 

D.波形畸变 

【答案】 B 

 

25、累年最冷月份平均气温低于或等于-10℃地区的小桥，其表层石料的抗冻性

指标为（ ）次。 

A.50 

B.40 

C.25 

D.20 

【答案】 C 

 



26、某预应力混凝土构件中,预应力钢筋初始应力为 317MPa,一段时间后测得钢

筋的应力为 308MPa,则该预应力钢筋的应力松弛率为（ ）%。 

A.97.16 

B.2.92 

C.2.84 

D.102.92 

【答案】 C 

 

27、采用 TGP进行超前地质预报时,在反射波地质解释过程中当纵波表现为负反

射振幅时,可能出现的地质情况是（ ）。 

A.断层区 

B.岩溶区 

C.围岩变硬 

D.围岩变软 

【答案】 D 

 

28、二级公路隧道应该（）检查一次。 

A.1 年 

B.2 年 

C.3 年 

D.4 年 

【答案】 B 

 

29、隧道支护与围岩之间存在空洞时，会导致围岩松弛，使支护结构产生

（ ）。 



拉应力 

B.压应力 

C.剪应力 

D.弯曲应力 

【答案】 D 

 

30、轻型圆锥动力触探试验一般用于贯入深度小于 4m的（ ）。 

A.较密实的碎石土 

B.砂土 

C.中密以下的碎石土 

D.黏性土 

【答案】 D 

 

31、隧道风压是隧道通风的基本控制参量，在长大隧道中，通风系统往往由复

杂的通风网络构成，要使风流有规律地流动，就必须调整或控制网络内各节点

的风压。4）采用迎面法检测隧道风速时，测试结果为 12m/s，则实际风速为

（ ）。（2017 真题）（2017 检师真题） 

A.12.48 

B.13.2 

C.13.68 

D.14.4 

【答案】 C 

 

32、预应力混凝土桥梁用锚具、夹具抽检批数为（ ）。 

A.500 件 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/07806104506

2006032

https://d.book118.com/078061045062006032
https://d.book118.com/078061045062006032

